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Fibonacci
e

0, n=0
f(n) = - I/, n=1
. f(n-1) + f(n-2), n>1




1" vAomoinon (avadpoukn)
function £n = fibonaccil (n)

if (n==0)
fn = 0;
elseif (n==1)
fn = 1;
else
fn = fibonaccil (n-2)+fibonaccil (n-1) ;
end




2" vAomotinon
function fn = fibonacci2 (n)

£fn (0)
fn (1)

0;
1;

for i=2:n
fn(i) = £n(1-1) + £n(1-2);
end




3" vAornotinon

1 1\" [(F... F,

1 0)] \F, F,_i)
function fn = fibonacci4(n)
M=1[11;10];

F=MA"n;
fn=F(1,2);




3" vAomoinon

To “puotiko” Bploketal otnv vPwon o dSuvoun:

Mropel amo npaén ypapLKAC TTOAUTTAOKOTNTOC VOl
yiveL tpaén O(/og,n)
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Kwvotavtivoc Kapatlac

TuApa MnxavoAoywv Mnxavikwv ANG



Ac BuunBouype.....




ErtavaAnmtiko epyootnplo A KUKAOU

Aoknoelc emavaAnPnc pe otoxo TNV AUTOVOUN
£EALOKNON KoL TOV EVTOTILOUO «OOUVOLULLWV» KATT.




1n aoknon

Avantuéte ula ouvaptnon n onola Vo urtoAoylileL to
UNKOC TNC TPITNC MAEUPOC EVOC TPLywvou (c)
XONOLUOTTOLWVTOC TOV VOUO TWV CUVNULTOVWYV: ¢ = a? +
b’ - 2.a.b.cos(t)

Aev napadoOnke ocuvaptnon (Aetmel “function” kat “ovopa”)
H cuvaptnon {ntd input

H cuvaptnon niepthapBavet Tig Tipec etoodou (hard coding)
Ovopoa apyxelov # Ovoua cuvaptnong

H cuvaptnon dev €xel petaBAntn e€odou

H avaBeon TLpnc yivetatl oto ovopa ouvaptnong Kol OxL otn
uetaBAntn e€odou

Aev xpnowuomnoleital end (TpootpeTIKO)




Mwc¢ SNUIOUpPYOULE Uil cuvapTnoN;

function [outl out2 ..] = name(inl, in2,..)

outl = ..
out2 = ..
EVOAAQKT LKA nmpaéeLq..

end




2uvaptTnon xwpLc optopata Loodou-

eséﬁou
e

function doki
$Summary of this function goes here

$Detailled explanation goes here
1=5

end




2n aoknon

YToAOYLOTE TOV N-00TO OPO piac akoAouBiog TLHwV
KaBe otolyeio TN omolog eival abpolopa twv VO
nponyoupevVwyv opwv. Ot U0 TIPWTOL OPOL TNC
akolouBiag eivatx; =0, x, = 1.
Fibonacci
OLteploootepec AVoelc “ovpPBatikec”
ApKeTEC AUOELC e cuvapTnon
N=6ltafaletal w¢ input evtog cuvaptnong!
N: hard coded og cuvaptnon (i=1:30)




2n aoknon

function[x]= code (n)
x(1)=0;

x(2)=1;

for i=3:n
a(i)=a(i-1l)+a(1-2);
end

x=a(n) ;

end

Tpexel?




3n aoknon

Ewkaota Collatz
Mot KABE akEpaLo n
Av ApTLOC
n=n/2
Av TTEPLTTOC
n=3*n+1




function [count]=collatz (n)
count = 0;
while n > 1
count=count+1l;
i1f rem(n,2)==
n =n/2;

else

n 3*n+1;
end

end



Collatz swkootla

-1 MéeyebBoc
akoAoubBiac
Colatz pexptL to

9,000

oo

5,000

Fym

oy




4n aoknon

Mivakac 648 X 509 pe tipec ano 1 ewg 128

MeEon TLun oTPOYYUAOTIOLNLEVN OTOV EYYUTEPO
aKEPOALO

Eyyutepoc = ROUND
KABe otolyelo Tou Tivaka pE TIUN LEYAAUTEPN ATIO TO
LLECO OPO LOO PE TNV MEYLOTN TN TTOU OUVAVTOUE
oTOV Ttivaka, Kol KABe oToLxELO TOU TIvoKa UE TIUN
LLLKpOTEPN N lon Tou HEOOU OpPOoU, LOO UE TNV EAAXLOTN
TLLA TTOU CUVOWVTALE OTOV TTivaKol




4n aoknon

[MoAAEc/moANoL v tpoAafav

~40% TwV anovtnoswyv “pun dtavuopatikeg”
AoknOeite pe TIC mpotelvopevec dpaotnplotntec!

5-10% pe toAAQ tpoBARpaTa

Aeite OAEC TIC AOKNOELC ATIO TNV ApXN Kol EAATE va
HUANOETE podl pog




4n aoknon: the short way

mo=round(mean(X(:)))
X(X>mo)=max(X(:))
X(X<=mo)=min(X(:))

ALoTL X(:) onuaivel ONA ta otolxeio tou X o€ pla
otnAn!




4n aoknon: the long way

s=0
max=X(1,1); min=X(1,1)

fori=1:1:648
for j=1:1:509
s=s+X(i,j)
if X(i,j)>max
max=X(i,j)
end
if X(i,j)<min
min=X(i,j)
end
end
end

m=s/(648*509)

if mod(m,1)>=0.5
m=m-mod(m,1)+1
else
m=m-mod(m,1)
end

fori=1:1:648

for j=1:1:509

if X(i,j)>m
X(i,j)=max

else

X(i,j)=min

end

end

end



2TayvoAoyovtoc mpoBAnuota 1ou
Bepatoc

Opbn xpnon mapevbecewv

Aduvapuia dtavuopatikne entithvonc (b=10.7[0:0.1:1]),
hard coding Tou mepLexopevou tou mivaka f

Amntouvoia petaBAntnc e€0dou cuvaptnonc

2tnv 7n aoKnon (KuBoq LE CUVTETAYUEVEC TTOU O€eV
TPETIEL VAL ELvOLL npwrm aplBuot), eAeyyovtal kat ot 3
OUVTETOYUEVEC, KPATWVTOAC WC ONTOTEAECHLA TO TIPOLOV
TOoU TeAeuTalov eAeyyxou. Etol, eav n teAevtola
OUVTETAYUEVN TIOU EAEYXONKE OEV ElvOlL TIPWTOC
aplOuoc, tote t KUPOC Yapaktnplletal we achaing
aveEapTNTA OO TLC TLUEC TWV ITPONYOUUEVWVY
OUVTETAYUEVWV
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AvarnAnpwtng Kab. Kwvotavtivog Kapatlag
Tunpa Mnxavoloywv Mnyavikwv Ao
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'OPOPIKH :
PADIKA 3TO MATLAB

Kwotocg Kapatlag

Tunua MnyavoAoywv Mnxavikwyv, AMO



Mot ypadka?

Napovociaon dedbopevwy

Alepgvvnon amoTeEAECUATWY (TIEPAUATWY,
UTTOAOYLOMWV KATT)




[padka oto Matlab

Awodilaotata MNpadka
Tplwoblaotata Mpadika
AN\o Ipadka

padkeC MNapaotaoel AVwvVUuwVY Kol Ecwteplkwv
OUVOPTNOEWV

Movie




[padLka....




[Latl oto Matlab?
1

| Ma_tla b_ Excel
visualization visualization




H evtoAn plot

H kUpla eVTOAN KOTAOKEUNC YPOUPLKWVY TIOPOOTACEWY OTO
Matlab ivat n evtoAn plot. H ocuvtaén tng €xeL we €€nc:

plot(X1,Y1,LineSpec,...)

X1: dtavuopa ov Ba AmELKOVIOTEL oTOV Afova-X
Y1: Stdvuopa tou Ba amelkovioTel otov afova-y
Linspec: 2upBoAocelpd mou kKaBopilel ToV TUTIO TNE KOUTTUANG




MNapadelypa
N

>> x=-pi:0.1:pi;

>> y=sin(x) ;

>> plot(y) % 0 &fovac x a/a

>> plot(x,y)

>> plot(x,y, 'k-0') % orlayi TOU TUDOU TI1¢ KOUPUOUALNC

1 1 1
0.8} 4 0.8 0.8
0.6 4 0.6 06
0.4 4 0.4} 0.4
02 4 02 02
0 0 ok
0.2} 4 0.2} 02
0.4 4 0.4} 0.4
0.6 4 0.6 0.6
0.8} 4 0.8 0.8
) 10 20 30 20 50 60 70 L 2 3 4 Y 4




Mopdormnoinon KaumuAwv pe tnv evtoAn plot

2.UvoualovTag TouG aKOAOUBOUC XaPAKTAPES UTTOPOUUE VA JOPYPOTTIOINOOUE TO
XPWHA TOV TUTTO KAl TO OUMBOAO Miag KAUTTUANG.

Xpwua Npaupng Z0uBoAo Zxebdiaonc Turtog Mpauung
Xapaktnpaog Mpokumtel Xapaktnpaog Mpokumntel Xapoaktipag Mpokumtel
y Kitpwvo . J - JUMTAYAG
m potlévta o ° : ITIKTN
: ITIKTN —
c KuQVO X X - .
OLOKEKOUEVN
r KOKKLVO + + - AlaKeKOUUEVN
g PACLVO * *
b UTTAE s []
w dompo d ¢
k HoUpo v \Y
A YA
< <
> >
p *
H séaypappo




MNapadelypa

>> x=-pi:0.1:pi;
>> y=sin(x) ;

>> figure(l); plot(x,y, ‘k-.0")
>> figure(2); plot(x,y, ‘r—-->')

Me tnv evtoAn Figure aplOpolpe to SLaypApUaTa, WOTE VO «OVOlyouv» o€
Sladopetika mapabupa. Atadopetikd, oxedlalovtatl oto ibLo mapabupo Kal
XOQvovTal tponyouEVa oXAOTAL.

1 T T
L DM 3
0.8 0.8 % [
|4
0.6 0.6 DD
0.4f 0.4 DD
0.2 0.2 DD
o ok DD
&k s
0.2 0.2 b %
&k i
0.4 0.4F e %
& 4
0.6+ 0.6 b P
DD e
0.8k 4
0.8 08} ,} P
[ t«">




MoAAarmAa ypadnuata oto iblo oxnua

Yridpyxouv U0 TPOTIOL YLO VOL KOTOLOKEUACOU LE TIOAAQ
ypodnuata oto idlo dtaypappa.

108 plot(x1,yl1,Linspecl,x2,y2,Linspec2,...)
pAS hold on
plot(x1, y1, Linspecl)

plot(x2, y2, Linspec2)

hold off




MNapadelypa

>> x=-pi:0.1:pi;
>> y=sin(x) ;
>> z=cos (x) ;

>> plot(x,y, 'k--',x,z,'r<'")

LoodUVAHO HE TNV HPONYOUHEV]
eVTOALN. Kat&AAndo yia dopéc

o® o° oP

enavaAnyng

>> hold on

>> plot(x,y, 'k--")
>> plot(x,z, 'r<')
>> hold off

0.6~




Mopdormoinon Kot Staxelplon Twv oXNUATWV

To Matlab dtaBetel pia oslpd amo eVIOAEC YE TIC OTIOLEC UITOPOULE VAl
LOPdOTIOL)COULE TLC YPODLKEC TIAPAOTACELC.

EvtoAn

Nepypadn

subplot(nrows,ncols,curplot)

grid on/off
box on/off

axis([xmin xmax ymin ymax])

axis on/off/auto/normal/
square/equal/tight/
title(‘text’)

Xwpilel To mapdBupo o€ nrows ypappEg Kal ncols otAAEC (yia nrows x ncols oxnuota).
To curplot mpoaodlopilel To mou Ba epdavioTel To TPEXOV OXAMAL.

MpoacBetel (on) N adatpel (off) mMAéypa amnd opllovTies Kal KABETEG YPAUUEG OTO OXH L.
MpoaoBetel (on) N adatpel (off) Tnv mavw kat tnv §€Ld oplakn ypapun oto ypadpnua.
Eudavion twv afovwy eviog Twv:

0pL{OVTIOC AovaG= Xmin wg Xmax, Katakopudog agovag= ymin wg ymax.
TumomnolnpEVEG pUBUIOELS TwV afOVWV.

Balel wg titho Tou ypadnpatog (otnv kopudr Tou) To Keipevo ou Bploketal péoa ota

ELOAYWYLKA.

xlabel(‘text’) Balel wg eTikéTa ToU opllovTiou (x) dgova To Keipevo mou Bpioketal péoa ota
ELOOYWYLKA.

ylabel(‘text’) Balel wg eTikéTa Tou Katakopudou (y) agova to keipevo mou Bploketal péoa ota
ELOAYWYLKA.

legend(‘text’) Balel wg Aelavta tou ypadriuatog (6e€la kopudn) to keipevo mou Bploketal péoa ota
ELOAYWYLKA.

text(x,y, text’) Bdlel To Keipevo ou PplokeTal LEoa oTa ELCAYWYLKA 0T B€on (X,y) Tou ypadriuatog.

gtext(‘text’) BaleL to keipevo mou PplokeTal peoa ota ELoaywyLka otn B€on tou ypadnipatog, 6mou

Ba KAVOULE aPLOTEPO KALK LLE TO TIOVTIKL.




Napadeypa: Mopdormoinon ZxNUOTOC

load sunspot.dat
plot(sunspot(:,1), sunspot(:,2), 'k'")

xlabel ( 'Year' ) oo | Slunspct Datla, 1700—198?‘ |
ylabel ('Wolfer Number') MMWMNWMBMT
title('Sunspot Data, 1700-1987") 150 | -
[maxval maxpos]=max (sunspot(:,2)); . | |\ ] \
hold on E | “ p‘
Z 100 - Ll NI
plot (sunspot (maxpos,1l) ,maxval, 'r.',. % \ NLH HW%‘ p HH “
!
.."MarkerSize',20); : } In ﬂ‘hl ‘
! 50 ||‘H ||||I }I “|—
f |
text (sunspot (maxpos,1)-100,maxval,.. |||H,|H|KHP”| |H|”|IM|
..['Max Wolf. Num.: ',num2str (maxval)]) H J |uuvudﬂ ‘lul J\h"u
2?00 1750 1800 1850 1900 1950 2000

Year




Napadeyua: Mopdormoilnon ZxNUATOC

load sunspot.dat % YPO®P LK napdotocn TV dUo0 petafAntav
plot (sunspot(:,1), sunspot(:,2), 'k') % pavpn ypoppq

xlabel ('Year')
ylabel ('Wolfer Number')
title ('Sunspot Data, 1700-1987")

o°

Keipevo otoug afoveg

[maxval maxpos]=max(sunspot(:,2)); % ¥Ymoloy.opodc B&ong xolL TLHNC
% 1Tou peyiotou

hold on % emLONpOvVOon TOU HeyioTou pe KOKRKLVI teAeia (péyebog 20)
plot (sunspot (maxpos,1l) ,maxval, 'r.',6 'MarkerSize',b20);

text (sunspot (maxpos,1)-100,maxval, % npocOnkn xelpevou
..['Max Wolf. Num.: ', num2str (maxval)]);
hold off




EMUEPLOUOC OXNUOTOC OE ULKPOTEPQ OXNMUOTOC

Me tnv evtoAn subplot pmopou e va EMIPEPLCOUE TO TPEXOV
napaBupo touv Matlab, og €vav mivaka ano pikpotepa
napaBupa Kat va TPOCOECOUE TIEPLOCOTEPA ATIO VO OXALOTO
oTa KeALA Ttou dnuiovpynoape. H cuvtaén tng evioAnc subplot
elvat:

subplot(m, n, p)

OTIOU M: 0 0PLOUOC TWV YPALLUWY, N: 0 APLOUOC TwV OTNAWY TOU
TILVOLIKQAL KOLL P TO TPEXOV KEAL N KEALAL.




Napadeypa: Kataokeun moAAwV SLOypALLLATWY OTO
16lo mapabupo

Eotw OTL BEAOUUE VAL SNULOUPYNOOULE EVOL OO OTIWE TO
TOPOKATW.

IxAua la
subplot(2,2,1:2)

IxAna 18 Zxnpa 1y
subplot(2,2,3) subplot(2,2,4)




Noapadetlyupa: Koataokeun moAAwv SloypappaTtwy oTo

16lo mapabupo

x=-pi:0.1:pi;

subplot(2,2,1:2)

plot(x,sin(x),'ko' ,x,cos(x),'rx");

title('TpagpLkég HNapactdocelg sin(...), cos(...)")
xlabel ('Tovia [rad]'):;

ylabel ('Hpitovo & Zuvppitovo');

legend ('Hpitovo', 'Suvnppitovo', 'Location’', 'NorthWest') ;

axis([-3.5 3.5 -1 1]);

subplot(2,2,3)

hold on
plot(x,sin(x), 'ko"') ;
plot(x,cos(x),'rx'");
hold off

grid on; box off

subplot(2,2,4)

plot(x,sin(x), 'ko',x,cos(x),'rx");
axis([-3 0 -1 0]);
title('Meyé6uvon')

A\l I A A\l A\l 4 A\l

14)

Huitovo & XZuvnpitovo

Ipagikég MapaoTdaoelg sin(...), cos(...)
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NoyoplOuka kot HuthoyaplBuika Ataypappota

Ta AoyaplBuka Ko npAoyaptbuikd dtaypappota eivol xpriolpo o
TIEPUTTWOELC TIOU OL TIHEC plag petaBAntig mapouaotalouv ueya}\o gupog. M.x.
n ouvaptnon f(x) = exp(x3):

>> x=-10:0.1:10; ol
>> y=exp(x."3);

o]

% YPOHHLKA KA{pOKX
>> plot(x,y,’ k’) B B S

(°)

% AoyoplOuiLk) KAipara y-&fovag
>> semilogy(x,y, ' k’) o |

Avtiotolya cuvtdooovtal ot: semilogx() ko loglog()




£C MNapaoTACELC

[padLk

TpLoOLAOTATEC



KopummuAec otov Ywpo

Avtiotolyxn ntpog tnv evtoAn plot() eivat n plot3() mou emitpemnel
TNV KOTAOKEU KAUTTUAWY 0To Xwpo. H ouvtaén eival mapopola
LLE auTr TNS evtoAnc plot().

plot3(X, Y, Z, LinSpec,...)

X: dLavuopo mou Ba amelkovioTel otov a&ova-X
Y: Stavuopa tou Bo armelkovioTel oTov Aéova-y
Z: dlavuopa ou Ba amelKovIoTEL oTov afova-z

Linspec: ZupPoAocelpa rou kaBopilel Tov TUMO TNEG KOUTTUANG




MNapadeypa

Eotw N KAUTTUAN O0TNV MOPOUETPLKA HLoPPA:

t

x =e 10.sin(t)
L

y =e 10.cos(t), te [0,10m]

7 =t*

g

> t = 0:0.1:10%p1i;
>> x = exp(-t/10) .*cos(t) ;
>> y = exp(-t/10) .*sin(t) ;
>> z = t.*2;

>> plot3(x,y,z,’ko’); grid on;

>> xlabel ('x-axis'),; ylabel('y-axis'); zlabel('z-axis')




Opoto pe Octave!

1000

800

500

Z-axis 400

200

wiew: 60.0000, 322.000 scale: 1.00000, 1.00000

ifelololololo/o.C00

-05
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Ertupavelec otov Ywpo

H KotaoKeun enMPAVELWY OTOV XWPO ETLTUYXAVETAL UE TLC

eVTOAEC surf() kaw mesh(). N.x., XPNOLLOTIOLWVTOC TNV EYVEVN
ocuvaptnon tou Matlab peaks() wc mapadsiypa, EXoUuE:

A -
# TR

S

>> [x,y,z]=peaks (40) ;
>> surf(x,y,z)
>> mesh(x,y,2z)




O evtoAec mesh() ko surf()

H cUvtaén twv Vo evtoAwv gival mapopoLa:
mesh(X, Y, Z) xai surf(X, Y, Z)

X: tivatkac tou Bal armeLlkovioTeL oTov Agova-x
Y: tivakag tou Ba ameLKoVIoTEL oToV Afova-y

Z: Tiivakac tou Ba armelkoviotel otov aéova-z (TLUEC TNC
ouvaptnong)




O evtoAec mesh() ko surf()

Ot mtivakeg X, Y €xouv tnv akoAouBn doun Kal HmopouV va KATOLOKEUAOTOUV
gUKOAQ LLE TNV evTOAN) meshgrid().

HH x <21x21 double> AR v <21x21 double>

L 2 | 3 4 5 1 | 2 | 3 | 4 | 5 |
1 | -1 .8':":":" -1.6000 -1.4000 -1.2000 1 2 2 2 2 2
2] -2 -1 .8000' -1.6000 -1.4000 -1.2000 2 | -1.8000 -1.8000 -1.8000 -1.8000 -1.8000
3 -2 -1 .8000' -1.6000 -1.4000 -1.2000 3 ~1 G000 _1 6000 _1 G000 -1 B000 -1 6000
4 -2 -1 .8000' -1.6000 -1.4000 -1.2000 4 ~1.4000 -1.4000 ~1.4000 _1.4000 ~1.4000
B -2 -1 .BGGG| -1.6000 -1.4000 -1.2000 5 -1.2000 -1.2000 -1.2000 -1.2000 -1.2000
B 2| -1moco|  -1eooo]  -14000) 12000 6 4 A 1 4 1
? 2 A _8000' -1 6000 -1, 4000 -1.2000 7 -0.8000 -0.8000 -0.8000 -0.8000 -0.8000
? -2 -1 _8000' -1 6000 -1.4000 -1.2000 8 -0.6000 -0.6000 -0.6000 -0.6000 -0.6000
? 2 | _8000' -1 6000 -1. 4000 -1.2000 g -0.4000 -0, 4000 -0.4000 -0. 4000 -0.4000
10| -2 -1 .BCICICI| -1.6000 -1.4000 -1.2000 10 -0.2000 -0.2000 -0.2000 -0.2000 -0.2000

>> [X,Y] = meshgrid(-2:.2:2, -2:.2:2);
>> Z = X .* exp(-X."*2 - Y.*2);

0&~

>> surf (X,Y,Z)
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looUPeic KaAUTUAEC
N

H evtoAn contour() pmopel va xpnotpomnotnBei yia tnv katookeun tooiPpwv

KOULLTCUAWV. -
>> [x,y,z] = peaks(40); i (9;"'1‘ o
>> [c,h] = contour(x,y,z); em )\ y

[o) ~ .. ., -<_~*°' . e “"@aﬂz\\'\')o,rz | 1
>> clabel(c,h); % tipf LooUvoucg | p \:f:/ -

% Looufeic pe eviaia XPWHAT LKL KAlpARX

>> contourf (interp2(z,4) ,15) o

>> colormap cool ”

300

200

100




Alavuopatika Medla

H amekovion dtavuopatikwy ediwv yivetat cudualovtac TLG EVTOAEC
gradient() xai quiver(). H pev mpwtn umoAoyilel tn Babuida avapeoa
OTOL OTOLXELA EVOC Ttivaka, N &€ deUTEPN ATMELKOVI(EL TO ATTOTEAECUA
e popdn SLavuopATWY, TO PNKOC TWV OTtolwV ivall avaAoyo tng
BaBuidac. M.x.,

>> [x,y,z]=peaks (20) ;
>> [dx,dy]=gradient(z,0.5,0.5);

>> hold on

>> contour(x,y,z,’'k’);

>> quiver(x,y,dx,dy,1,’'k’);
>> box on

>> hold off
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[TAotapovtac THnuatTa
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AN [padLka

Avaloya pe to €iboc¢ tn¢ mAnpodopiag mou BEAovE va
QTIELKOVIOOUUE, OUXVA XPNOLUOTIOLOULE piat oelpd amo AAAou
TUTIOU YPOPLKEC TIAPAOTACELG, [1.X., LOTOYPAUUOTA, TIOALKA
Slaypappota, KA.

OAa o mapamavw Utopouv va yivouv toAU eUKoAa oto Matlab.




loTtoypappato

H evtoAn KATAOKEUNRC EVOC LoToypappatoc ival n hist(). H
ouvtaén tTne ivat:

hist(X, nbins)

X: dltavuopa e Touc aplBpouc

250 -

nbins: To MTANB60C TwV KAACEWV TLUWV

200 -

150 |-

>> x = randn(1000,1) ;
>> hist(x,10)

100 -

50~




Alaypappato pe papdédouc opaApatwy

Ta Staypappota tumou errorbar eival xpriolpo 0 TIEPUTTWOELC
TTOU OTO oXNMa elval amapaitntn N mtAnpodopia yla tn
SLaKUHOVON TWV TIHWV YUPW aTto piol KEVTPLKN TLun. H ocuvtaén
NG EVTOANC ival:

errorbar(X,Y,E)
X: TLpEC otov aéova-X

Y: KevtplkEC TIMEC oTOV Aéova-y

E: AlokUpavon yUpw oo TNV KeVTpLKA Twun (unkog pafdou)




MNapadeypa errorbar

KataokeuAalou e Tiivoka oo Tuxaiouc aplBpouc He KaVOoVLIKN
KOTAVoULR. 2€ dlaypappa tumou errorbar amelkovilou e tTnv
LEON TLUN KOl TNV TUTILKA ammokALlon yla KaBe otriAn tou Ttivaka.

15

>> x = randn(100,10) ; T
>> errorbar(l1:10,mean(x) ,std(x))

-0.5

-1.5
0




[MoAwka Sraypoppoto

T TTOALKAL SLOY PO LOTOL XPNOLUOTIOLOUVTAL VLol YPAPLKEC
NMOPOLOTACELC O€ TIOALKEC cuVTETAYUEVEC. H evtoAn oto Matlab
elval n polar() xal cuvtacostal w¢ akoAoUOwWC

polar(theta, r, linspec)

theta: tipec tne ywviac 6

r: TLLEC TNC METOBANTAC T
linspec: Ttumoc¢ kaptuAng




MNoapadetlypa moAlkoU SLaypoULOTOC

H kopd1oeldnN ¢ KAUTTUANG OTLG TLIOALKEC CUVTETAYUEVEC
neplypadetal ano pia moAv amAn oxeon:

r=1-sin(B) ,0<0<2n

>> t = 0:0.01:2%p3i;
>> polar(t,1 - sin(t),'k.")




ATtelkovion pyadikwv aplOpwv

Ot pyadikot aplBuoi Suvavtol va amnelkoviotouv oto eninedo oe
TIOALKO SLaypappLa, OTIOU N Ywvia AVTILOTOLEL OTO OPLOMA TOUC KOl TO
LAKOG 0TNV amoAutn Toug TLur). Me tnv evioAnl compass sivol duvatn
N QTELKOVLON TOUC O€ TIOALKO SLaypappa.

>> z = 2+431i;
>> rad2deg (angle(z))
ans =

56.3099

180

>> abs (z)
ans =

3.6056

270

>> compass (z)



ATTEIKOVNON EIKOVWYV

 Binary images : {0,1}
* Intensity images : [0,1] or uint8, double etc.
*RGBimages: m X n X 3
« Multidimensional images: m X n X p (p is the number of layers)

T¥E35 0.1224 Blue 0.4

B4 0.2902 0.0627 0.2002 0.2902 O.F
0.5804 0.0627 0.0627 0.0627 0.2235 0.2588
75176 0.1922 0.0627 GTeeN 0.1922 0.2588 0.2588
0.5176 0.1294 0.1608 0.1224 0,1294 0.2588 0.2588(0
0.5176 0.1608 0.0627 0.1608 0.1922 0.2588 0.2588
.5490 0.2235 0.5450 Red 0.7412 0.7765 0.7765 (902
5490 0.3882 0.5176 0.5804 0.5804 0.7765 0.7765 [196
490 0.2588 0.2902 0.2588 0.2235 0.4824 0.2235 '
0.2235 0.1608 0.2588 0.2588 0.1608 0.2588
2588 0,1608 0.2588 0.2588 0.2588 (.29

: 0. 2563
U.5342 0,2051 0.2157
0.5342 0.,178% 0.,1307
0.4308 0,.2483 0,2624

3344 0.2624




ATIELKOVNON ELKOVWV

ApxXKN €lkova = apple.jpg

apple=imread (‘apple.jpg’)
imshow (apple)

etna=imread(‘etna.jpg’)

imshow (etna)




MEeAETN TWV ELKOVWV

size(etna) ->ans= 432 432 3
Size(apple) ->ans = 1800 1800 3

B = IMRESIZE(A, [NUMROWS NUMCOLS]




Eneéepyaoia elkovo

JE N
-1 2uvduadlovtac slkovec, the old way

% Metpd tov Xpdvo xpnoLpomoLviag stopwatch timer
tic
for i =1 : size(apple, 1)
for j =1 : size(apple, 2)
for k =1 : size(apple, 3)
output(i, j, k) = (apple(i, j, k) + etnanew(i, j, k))/2;
end
end
end
toc

15.679358 seconds

200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800



Enteéepyaoia elkovoc

2uvoualovtoc ELKOVEC

tic
imnew= (apple+etnanew) /2;

toc

imshow (imnew)

0.042346 seconds




«Mapdyovtac» swova BopuBou

row = 1800;

col = 1800;

img = rand(row, col);
img3 = 200*img;
img3=round (img3)

imshow (img) ;




NOEWV
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[padikec MNapaotaoelc AvwVupwV Kol EcwTteplkwy
2UVOPTNOEWV

OL EVTOAEC KATAOKEUNC YPODLKWYV TIOU TIOLPOUCLACTNKOV
adopoLV rivakec N dtavuouata. AVTIOTOLXEC EVTOAEC UITOPOUV
va XpnotlpormolnBouv Otav EXOUUE ECWTEPLKEC 1 VWVULLEC
OUVOPTAOELC.

H opdda autwv Twv eVToAwV PEPEL TO MPOBepa ez... Kall
akoAouBel n avtiotowxn evtoAn. N.x., avti tng plot() n ezplot()




EVTOAEC KATAWOKEUNC YPAPLKWV TIAPOOTACEWV

Analytic Plots

ezplot(), ezplot3()

ezpolar()

ezcontour()

ezcontourf()

ezsurf()

ezsurfc()

ezmesh()

ezmeshc()

Amtelkovion dtodlaotatng kat tptdldotatng avaAuTLKiC ouvaptnong,
OVTLOTOLXWG

Amelkovion §1odLaotatng avaluTkAG OUVAPTNONG, OE TIOALKEG
OUVTETAYHEVEG

Alaypoppa LloolPwv Ypappwy avaAUTLKAC cuvapTnong
Aldypoppa LlooUPwv Ypappwy avaAUTLKAG CUVAPTNONG LE CUVEXEC
XPWHATLKO UTtOBaBpo (xaptng)

Amelkovion tplodlaotatng empAvELOG OVOAUTLKIG CUVAPTNONG
Amelkovion tplodlaotatng emupavelag Kot .ool Pwv ypoUpwy
OVOAUTLKNC oUVAPTNONG

ATIELKOVLON TPLOSLAOTATOU TIAEYUATOC OVOAUTLKNC CUVAPTNONG

ATelKOVLION TPLOSLAOTATOU TTAEYUATOC KAl LooUPwV ypOo WV
OVOAUTLKNG ouVAPTNONG




Mopadeiyua

> £ = Q@(x) x.°3 - x.%2 + 1; L e

20~

>> ezplot(f,[-3,3])

> £ = 0Q(x,y) x.*2 + y.*2 - 9
>> ezplot (f)

>> axis square




MNapadeypa

>> ezplot3('sin(t)','cos(t)','t',[0,6%*pi])

real{atan(x+ y))

X = sin(t), y = cos(t), z=t




Talviog

3

Avaropaywy

4

N Kol

Eyypod




Evvpadn kat Avarnapoywyn Towtioc (1/3)

Z = peaks;
surf (Z) ;
axis tight

set(gca,'nextplot','replacechildren');N

Yuvtaén set: set(Object, Propertyl, PropertyValuel,...)

Object: To ID (aplBuoc) evoc avtlkeluévou, .. gca eriotpedet to ID tou
TPEXOVTOC ypadnpatog tng oBovnc.
Property: |610TnTa TOU AVTLKELPEVOU TTOU BEAOL E var aAAAEoUE

PropertyValue: N€a tipr tng tdiotntag

nextplot = replacechildren. Remove all child objects, but do not reset figure

properties



Evvpadn kot Avamapoywyn Towiac (2/3)

% Eyypopn taitviag (amotedoUpevn and 20 e1krdOve()
for 3 = 1:20

surf (sin(2*pi*j/20) *Z) % sin(0->2m)

M(j) = getframe;

end

H getframe «yepiew» tov niivaka M. Ti eival to otowxeio M(i);

M(1,1) <1x1 struck=
Fizld Yalue Min Max
EE| ciata 34354353 uintd= O 255

HH colormap []

Mia douny pe dvo mivakec: cdata (3D: Tipéc RBG tNng ewkovac), colormap:
Kwdikomolnon xpwuatwv (6w KEVOC, XpPNOLLLOTIOLE(TOL N TIPOETUAEYLLEVN

KALpaka)



Evvpadn kat Avamapoywyn Towviac (3/3)

movie (M, 20)
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2nueiwpa Avadopag

Copyright AplototéAetlo Navemnothuo Oecoalovikng, Kwvotavtivog
Kapatlac. «MAnpodopikn. Evotnta 8: A. Fibonacci Revisited. B.
EmavaAnyn A" kUkAou. I. Tpadika oto Matlab». Ekboon: 1.0.
@eooalovikn 2014. AwaBeoipo amno tn diktuakn StevBuvon:
https://opencourses.auth.gr/courses/OCRS328/

MAnpodopikn
TuRua MnxavoAoywv Mnxavikwv


https://opencourses.auth.gr/courses/OCRS328/

Znpeiwpa Adeodotnonc

To mapov UALKO StatiBetal pe Toug opoug TN adelac xpnong Creative
Commons Avadopa - Mapopota Atavoun [1] n petayeveotepn, AleBvng
‘Exboon. E€alpouvtal Ta autoteAn Epya Tpitwy T.X. dwTtoypadieg,
Slaypappota K.A.TT., TOL OTtoLaL EUTIEPLEXOVTOAL OE AUTO KOLL TOL OTtoL
avadEpovtal padl LE TOUG OPOUC XProNnNG TouG oTo «2npeiwpa Xpnong Epywv

Tpltwv».
[©Nolel

O dkatouyoc pmopet va mapexel otov adelodoyo Eexwploth adela va

XPNOLUOTIOLEL TO €pYO yLO EUITOPLKN XpNon, EPOcov auTo Tou {NTtnOeL.

[1] http://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/
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AlrotApnon ZNUELWUOATWYV

Ornoladnmnote avamapoywyn N dSlaokeun Tou UALKOU Ba TtpeTmel
va cupmepthapBavet:

" TO ZnMEiwpa Avagdopag

" 10 2nuelwpa Adelodotnong

" tn 6NAwon AlatApnong ZNUELWUATWY

" 10 2nueiwpa Xpnong Epywv Tpitwv (edpooov umdpxel)

nall pe Toug cuvodEUVOUEVOUC UTIEPOUVOECHOUC.
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